
1. 안에 알맞은 말을 써넣으시오.

원의 둘레의 길이를 라고 하고, 원주율은 원주 ÷
입니다.

원주

지름

원의 둘레의 길이를 원주라고 하고, 원주율은 (원주) ÷ (지름)
입니다.

해설



2. 종석이는아침운동으로원모양의호수주변을한바퀴씩돌았습니다.
한 바퀴 달리는 거리가 188.4m라면, 이 호수의 지름은 얼마입니까?

m

60m

188.4 ÷ 3.14 = 60( m)

해설



3. 다음 원의 원주를 구하시오.

cm

43.96 cm

14 × 3.14 = 43.96( cm)

해설



4. 다음 원들의 원주의 합을 구하시오.

(1) (2)

cm

78.5 cm

⑴ 17 × 3.14 = 53.38( cm)
⑵ 4 × 2 × 3.14 = 25.12( cm)
53.38 + 25.12 = 78.5( cm)

해설



5. 자전거 앞바퀴가 일직선으로 15바퀴 굴러간 거리를 재어 보았더니
20.724m였습니다. 이 자전거 바퀴의 반지름은 몇 cm입니까?

cm

22 cm

1m = 100 cm이므로
20.724m는 2072.4 cm입니다.
2072.4 ÷ (2 × 3.14 × 15) = 22( cm)

해설


